

защото когато са развътали Христос на кръста, циганинът е дошъл и е откраднал един пирон. И тогава Христос им е дал благословията си да крадат. Във всеки случай групите, които са известни с големи традиции в областта на криминалните престъпления - гребни или едри, които срещнахме например в Англия, отдавна са ги забравили просто защото нямат нужда от тях.

Михаил Иванов: Чувал съм, че има такива групи цигани, които по изображението на Луната решават дали да крадат или не. (*Оживление*) Или, може би, това са измислици на същите тези цигани? Има ли такава група или не?

Христо Ключуков: Има такава група. Но тези групи развиват другаде бизнеса си и вече не се занимават с такива неща. Те нямат нужда от тях, защото още преди 20 години са се усетили за процесите, които сега стават и това, което сега се върши, те го правят отпреди двадесетина години. Пример мога да дам с изиоса на стратегически суровини.

Прегс. Деян Кюрбанов: Бих искал да обясните нещо. Според една статистика процентът от престъпленията от миналата година е най-висок сред циганите. А ако се свърже това с ежедневните информации от пресата, тогава не е много сложно да разберем и отношението към циганите. Тогава могат да се направят и някои изводи.

Елена Марушиакова: Ние не казваме, че такова явление няма.

Веселин Попов: Наистина, не се отрича, че такива престъпления има. Ставаше въпрос за друго... Още повече нещото, което повдига процента на циганските престъпления е, че стопански престъпления като че вече практически няма. Остават криминалните престъпления - процентът на извършители - цигани там е висок...

Христо Ключуков: Имаше въпрос за лингурарите. Названията действително са на такава основа - според занаята, с който са се занимавали. Навремето може би са били отделни групи, това сега не е чак толкова съществено. Но при голяма част от тях традиционните професии са запазени. А при лингурарите тези професии са свързани по някакъв начин с обработка на дървото. Работят главно в селското стопанство и до голяма степен се поддържат от някакво допълнително препитание като произвеждане на всякакви дървени предмети например.

Мечкарите са много интересна група. Навремето те са обикаляли по цяла Европа, като постоянните ѝ поселища са били в България и на Балканите. Сега не е точно така, но общо взето